



ЗАРЯ ВОСХОДА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

ზარი
ვოსოდა
საბჭოთა კავშირის
კავშირის
საბჭოთა კავშირის
საბჭოთა კავშირის
საბჭოთა კავშირის

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 267 (14724) • ПЯТНИЦА, 16 НОЯБРЯ 1973 ГОДА • Цена 2 коп.

ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

Находящийся в Советском Союзе по приглашению Центрального Комитета КПСС с дружественным визитом Президент СФРЮ, Председатель Союза коммунистов Югославии Иосип Броз Тито с супругой Иованкой Броз 15 ноября отбыл из Киева на родину.

В Бориспольском аэропорту Киева, украшенном государственными флагами м СФРЮ, СССР и УССР, товарища Иосипа Броза Тито провожали Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Щербицкий, секретарь ЦК КПСС

ДРУЖЕСКАЯ БЕСЕДА

Киев, 15 ноября. (ТАСС). Маринском дворце перед отъездом тов. Иосипа Броз Тито на родину. Между товарищем Л. И. Брежневым и товарищем Иосипом Броз Тито состоялась дружеская беседа.

Встреча товарища Л. И. Брежнева с партийными и государственными руководителями Украины

Киев, 15 ноября. (ТАСС). Сегодня Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев встретился с членами, кандидатами в члены Политбюро ЦК КП Украины и секретарями ЦК КП Украины и членами Президиума Совета Министров УССР.

Отъезд товарища Л. И. Брежнева в Москву

15 ноября из Киева в Москву отбыл Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, который находился в столице Украины в связи с пребыванием в Советском Союзе Президента СФРЮ, Председателя СКЮ Иосипа Броз Тито.

Вместе с товарищем Л. И. Брежневым в Москву отбыли член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катухов, член ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Щербицкий, Председатель Президиума Верховного Совета УССР И. С. Грушецкий, Председатель Совета Министров республики А. Н. Яцино, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК Президиума Украины, члены Президиума Верховного Совета УССР, руководители республиканских министерств и ведомств, партийных и советских организаций Киева и области.

На улицах и площадях города Леонида Ильича Брежнева сердечно провожали многие тысячи киевлян. (ТАСС).

ПРИБЫТИЕ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ГВИНЕЙСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

15 ноября в Москву с официальным дружественным визитом прибыла партийно-правительственная делегация Гвинейской Республики во главе с членом Национального Политбюро ЦК Демократической партии Гвинеи, Премьер-Министром Лансана Беагои.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Гвинейской Республики и Советского Союза, делегацию встречали член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель

Советско-гвинейские переговоры

15 ноября в Кремле начались переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и членом Национального Политбюро ЦК ДПГ, Премьер-Министром Гвинейской Республики Л. Беагои.

В переговорах участвовали: с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Маууров, кандидат в члены ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев и другие; с гвинейской стороны — член Национального Полит-

В честь партийно-правительственной делегации Гвинейской Республики

Центральный и Комитет КПСС и Советское правительство 15 ноября дали завтрак в Большом Кремлевском дворце в честь партийно-правительственной делегации Гвинейской Республики, возглавляемой членом Национального Политбюро ЦК Демократической партии Гви-

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Коллективы многих предприятий Грузии, широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов третьего, решающего года пятилетия, по итогам работы за третий квартал стали победителями Всесоюзного социалистического соревнования и заслужили награды.

Коллективу Терской геологической партии Грузинского производственного геологического управления присуждено переходящее Красное знамя Министерства геологии СССР и Центрального комитета профсоюза рабочих геологических разведок и первая денежная премия.

Решением коллегии Министерства станстроительной и инструментальной промышленности СССР и Президиума Центрального комитета профсоюза рабочих машиностроения коллектив Тбилисского станстроительного завода имени С. М. Кирова по итогам работы за третий квартал признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования. Ему присуждена вторая денежная премия. (ГрузИНФОРМ).

СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-ЮГОСЛАВСКОЕ КОММУНИКЕ

По приглашению ЦК КПСС в Советском Союзе с 12 по 15 ноября 1973 г. находился с дружественным визитом Президент Социалистической Федеративной Республики Югославии, Председатель Союза коммунистов Югославии Иосип Броз Тито. В ходе визита в Киев состоялись беседы Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с И. Брозом Тито. В беседах, проходивших в дружеской атмосфере, в духе взаимопонимания и доверия, приняли участие:

с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КП Украины В. В. Щербицкий, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катухов, член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Рукавов, член ЦК КПСС, посол СССР в СФРЮ В. И. Степанов;

с югославской стороны — секретарь Исполнительного бюро Президиума СКЮ С. Долац, заместитель Председателя Союзного исполкома, союзный секретарь по иностранным делам СФРЮ М. Минич, председатель ЦК СК Сербии Т. Влашич, посол СФРЮ в СССР М. Пенчич, начальник кабинета Президента СФРЮ А. Шокопад, заведующий отделом международных отношений и связей Президиума СКЮ В. Обрадович, советник Президиума СФРЮ по внешнеполитическим вопросам М. Меловски, начальник управления союзного секретариата по иностранным делам СФРЮ Т. Липковски.

Л. И. Брежнев и И. Броз Тито информировали друг друга о ходе социалистического и коммунистического строительства, обменялись мнениями о развитии сотрудничества между КПСС и СКЮ, СССР и СФРЮ и перспективах укрепления советско-югославских отношений, а также обсудили актуальные международные проблемы и вопросы мирового коммунистического и рабочего движения.

Было выражено удовлетворение успешным развитием советско-югославского сотрудничества в политической, экономической, научно-технической и культурной областях и отмечены значительные усилия, предпринятые обеими сторонами по реализации в ранее принятых совместных документах. Генеральный секретарь ЦК КПСС и Председатель СКЮ высоко оценили результаты, достигнутые в области сотрудничества между Коммунистической партией Советского Союза и Союзом коммунистов Югославии. По мнению сторон, достигнутый уровень советско-югославских отношений обеспечивает дальнейшее развитие всестороннего сотрудничества.

Стороны подчеркнули, что совершенствование партийных и государственных связей и обогащение советско-югославского сотрудничества отвечает интересам строительства социализма и коммунизма, и высказались за расширение долгосрочного сотрудничества в политической и экономической областях, в сфере культуры, просвещения, науки, информационной деятельности, туризма и в других областях. Стороны считают, что участие Социалистической Федеративной Республики Югославии в деятельности СЭВ на основе существующего договора между СФРЮ и СЭВ содействует укреплению экономического сотрудничества между Советским Союзом и Югославией.

Выло отмечено большое значение сложившейся практики частых встреч и контактов, обмена мнениями и информацией на различных уровнях по внешнеполитическим и другим актуальным вопросам, что способствует лучшему взаимному ознакомлению, укреплению доверия и сотрудничества между КПСС и СКЮ, СССР и СФРЮ в интересах народов двух стран, а также упрочения и социального прогресса, развития всестороннего международного сотрудничества.

При обсуждении международных проблем Л. И. Брежнев и И. Броз Тито особое внимание уделили вопросам, связанным с разрядкой напряженности, активным противодействием попыткам реакционных и агрессивных сил помешать оздоровлению политического климата в мире.

СССР и СФРЮ считают, что одна из важнейших задач состоит в том, чтобы поглотить очаг войны на Ближнем Востоке, ликвидировать последствия израильской агрессии, восстановить в полном объеме законные права арабских народов на основе безоговорочного выполнения резолюции Совета Безопасности № 242 от 22 ноября 1967 г. во всех ее частях. Решительно осуждая агрессивные действия Израиля против арабских стран, грубое попрание им резолюции Совета Безопасности о прекращении огня и военных действий и возвращении войск на позиции, которые они занимали 22 октября 1973 г., стороны указывают на опасные последствия авантюристических действий Израиля. Войска Израиля должны быть выведены со всех оккупированных арабских территорий; права арабских народов должны быть полностью обеспечены; законные национальные права арабского народа Палестины также должны быть осуществлены. СССР и СФРЮ считают, что только на такой основе, на базе уважения независимости, суверенитета и территориальной целостности всех ближневосточных государств можно достигнуть справедливого и прочного политического урегулирования этого конфликта. Советский Союз и Югославия выражают готовность и впредь прилагать усилия в интересах установ-

Отъезд А. Н. Косыгина из Минска

МИНСК, 14 ноября. (ТАСС). Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин отбыл сегодня из столицы Белоруссии в Москву.

На вокзале товарища А. Н. Косыгина провожали кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Белоруссии П. М. Машеров, Председатель Президиума Верховного Совета БССР



КОЛЛЕКТИВ ПОТНИСКОГО СУДОРЕМОНТНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

успешно борется за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетия. Самоотверженно трудятся в сборочном цехе победители социалистического соревнования (на снимке слева направо) слесарь-сборщик Н. Набок, сварщик Р. Сигуа и слесарь-сборщик А. Давиташвили. Производственные нормы они выполняют на 150-170 процентов.

Фото О. Лукьянцева.

Пленум ЦК ВЛКСМ

14 ноября в Москве состоялся XX пленум ЦК ВЛКСМ. В его работе участвовали председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов, члены ЦК КПСС, ответственные работники ЦК КПСС, министерств и ведомств, общественных организаций, передовики производства.

На повестке дня пленума вопросы: о созыве очередного XVII съезда ВЛКСМ; о повышении роли комсомола в воспитании достойной смены рабочего класса и колхозного крестьянства; о мероприятиях по подготовке к 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина; информация о работе бюро и секретариата ЦК ВЛКСМ за период после VIII пленума ЦК ВЛКСМ.

Первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников сообщил, что в соответствии с Уставом ВЛКСМ в мае 1974 года истекли сроки полномочий центральных выборных органов Ленинского комсомола, избранных на XVI съезде ВЛКСМ.

Пленум принял решение созвать очередной XVII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи в апреле 1974 года.

С докладом о повышении роли комсомола в воспитании достойной смены рабочего класса и колхозного крестьянства на пленуме выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников.

В прениях по докладу

приняли участие секретари ЦК ВЛКСМ союзных республик, обкомов комсомола, молодые передовики производства, ветераны труда, деятели культуры.

Пленум единогласно принял постановление, направленное на всемерное совершенствование работы комсомольских организаций по воспитанию достойной смены рабочего класса и колхозного крестьянства. Пленум обратился с призывом ко всей советской молодежи ударным, самоотверженным трудом завершить решающий год пятилетия, новыми успехами ознаменовать 1974 год, достойно встретить XVII съезд ВЛКСМ, 50-летие со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, внести конкретный вклад в выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС, планов девятой пятилетки.

Пленум заслушал и обсудил сообщение секретаря ЦК ВЛКСМ Л. И. Матвеева о мероприятиях по подготовке к 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина и утвердил эти мероприятия.

Группе комсомольских работников, героев и ветеранов труда на пленуме были вручены знамя ЦК ВЛКСМ: «Трудовая доблесть», «На страже молодежи», золотой значок «Молодой гвардеец пятилетки».

На этом IX пленум ЦК ВЛКСМ закончил работу. (ТАСС).

Праздник труда

Вчера в Большом зале Грузинской филармонии на сцене молодых инициаторов трудовых починов и их последователей собралась молодежь республики, отличившаяся в третьем, решающем году пятилетия.

«Пятилетку — за 4 года», «Четвертый год пятилетия — завершающий», «Комсомольская норма — 130 процентов», «За пятилетку — два пятилетних плана». Эти призывы, состоящие из известных каждому, обрастают конкретными делами. Инициаторами славных починов стали молодые — работница Тбилисского прядильно-трикотажного комбината, депутат Верховного Совета Грузинской ССР Мэри Аратанашвили, коллектив комсомольско-молодежной смены рудоуправления имени В. И. Ленина треста «Чугурмарганец», руководимой Джумбером Бахтуридзе, чаевод из Цулукидзе-

Общественно-политические чтения

В Тбилисском Дворце шахмат состоялся общественно-политические чтения по актуальным проблемам коммунистического строительства, выдвинутому в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС, товарища Л. И. Брежнева «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик».

С докладом на тему «Политика партии в области

В полете „Молния-1“ СООБЩЕНИЕ ТАСС

14 ноября 1973 года в Советском Союзе осуществлен запуск очередного спутника связи «Молния-1».

Спутник связи «Молния-1» предназначен для обеспечения эксплуатации системы дальней телефонно-телеграфной радиосвязи, а также передачи программ Центрального телевидения СССР на пункты сети «Орбита», расположенные в районах Крайнего Севера, Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии.

По полученным данным, аппаратура, установленная на борту спутника, функционирует нормально.

ПЛЕНУМ ЦК КП АРМЕНИИ В ЗАКРОМА РОДИНЫ

ЕРЕВАН, 14 ноября. (ТАСС). Вопросы дальнейшего повышения роли и ответственности первичных партийных организаций республики в деле выполнения поставленных XXIV съездом КПСС задач хозяйственного и культурного строительства, укрепления партийной и государственной дисциплины обсудил состоявшийся здесь пленум ЦК КП Армении. С докладом выступил первый секретарь ЦК КП Армении А. Е. Кочиян.

По обсуждаемому вопросу принято постановление. Пленум заслушал доклад второго секретаря ЦК КП Армении П. П. Анисимова о работе бюро ЦК Компартии Армении за время, прошедшее после последнего пленума ЦК

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР И АРМЯНСКАЯ ССР ВЫПОЛНИЛИ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ПЛАНЫ ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ КАРТОФЕЛЯ

Труженики сельского хозяйства Азербайджанской ССР и Армянской ССР, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия, выполнили народнохозяйственные планы по продаже государству картофеля. Продажа государству картофеля продолжается.

ВСТРЕЧНЫЙ-74

ПРИ НЕИЗМЕННЫХ МОЩНОСТЯХ

СПРОС ПОВЫСИЛСЯ ПО НОВЫМ МОДЕЛЯМ ШКОЛЫ СМЕЖНЫХ ПРОФЕССИЙ.

Еще недавно работу Ку... таского кожвенно-обувного комбината никак нельзя было назвать хорошей. За первые два года пятилетки его коллектив недодал государству на 2.200.000 рублей продукции...

спрос на кутанскую обувь повысился. Редким стали рекламации. Причем поступают они лишь на отдельные пары обуви...

За истинный период текущего года выпуск продукции при неизменных мощностях и средствах увеличился на 23,7 процента против плана. Внедрение передовых методов труда и новых технологических процессов обеспечило сверхплановую экономию в материалах...

15.000 пар сверхплановой обуви. Дело дошло до того, что отставание в прошлом предприятии решили принять встречный план. Подчеркая свои возможности, коллектив комбината решил, что может в 1974 году выпустить обуви на 1.000.000 рублей больше...

на комбинате приступили к осуществлению целого ряда важных ортехнических мероприятий. В частности, внедряются в производство новые методы рационального использования конвейера, разработанные мастером Г. Амаглобели...

профессиями, смогут одновременно работать на трех-четырёх аппаратах. Рассчитано, что только этим путем можно увеличить производительность предприятия на 1,5-2 процента.

Сейчас на комбинате широко развернулось массовое социалистическое соревнование. Именно оно, вместе с осуществлением разработанных ортехнических мероприятий, позволит коллективу успешно реализовать задуманное.

Ш. ГВИНИАИДЗЕ, (Корр. «Заря Востока»).

Хороших показателей в социалистическом соревновании добивается бригада Тбилисского авторемонтного завода № 4, возглавляемая Г. Кохреидзе...



На снимке: на переднем плане (слева направо) бригадир Г. Кохреидзе с членами бригады Ю. Микеладзе и П. Калахвасым.

Фото Б. Хатаишвили.

ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

15 ноября — знаменательный день в жизни многих юной Грузии: пришло время идти служить в ряды Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Вне-президент Академии наук Грузии С. Дурмишидзе передал призваниям горячие поздравления с вступлением в ряды Советской Армии от имени Центрального Комитета КП Грузии...

Тбилисской 41-й средней школы Э. Тонони, начальник штаба полка В. Мельник, С ответным словом выступил призванный М. Хведелиани и П. Коробейников. Они говорили, что будут готовы нести звание воина Советской Армии...

(Грузинформ).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ДОВЕРИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

Большой и принципиальный разговор о том, каким должен быть воспитатель и наставник будущего врача, состоялся в отчетно-выборном собрании партийной организации Тбилисского государственного медицинского института.

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ ТБИЛИССКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

но, что они не только превратили взаимоотношение в систему, опутанную своей творческой паутиной людей, но и отравляли их психику, развращали.

бы членами партии осознали свою большую ответственность за судьбы тех, кому дают они «путевку в жизнь», чтобы не на словах, а на деле они оказывали воздействие на весь ход учебно-воспитательного процесса.

была высказана в этом отношении в адрес партийного комитета института, а также кафедр общественных наук. Подчеркивалось, в частности, что в современных условиях, больше, чем когда-нибудь, необходима самая решительная борьба против проникновения в сознание молодежи чуждой нам идеологии.

432 коммуниста и 26 кандидатов в члены КПСС объединяет в своих рядах партийная организация этого высшего учебного заведения. Не впервые собираются коммунисты института для того, чтобы подвести итог своей деятельности за отчетный период и наметить перспективы на будущее.

Протекционизм, ставший с легкой руки бывшего руководства института в этом учебном заведении обычным явлением, засасывал, подобно мушкетеру омуту, многих людей, вплоть до ответственных работников партийных и советских органов, порождая целый комплекс негативных явлений.

«Мы должны не только учить, но и воспитывать». Об этом ясно и образно говорил на собрании один из старейших грузинских хирургов, профессор М. Комахидзе.

Высшее учебное заведение, говорилось на собрании, формирует личность будущего специалиста не только в процессе обучения, но и в процессе воспитания. Приобщая молодежь к науке, обогащая ее во все возрастающем объеме информацией, развивая пытливость и самостоятельность, необходимо всегда помнить — это делается для того, чтобы выпускники института вступили в жизнь людьми с широким кругозором, прочными знаниями и профессиональными навыками.

Можно с полным правом сказать, что атмосфера партийного собрания была пропитана духом большевистской критики и самокритики, принципиальности. И поэтому в зале не было равнодушных.

Финал был закономерным — бывший ректор института и бывший секретарь парткома арестованы и исключены из партии. Многолетняя тлетворная практика, которую они, пользуясь обстановкой беспринципности и покровительства, насаждали, дала плачевные результаты.

Руководствуясь пресловутым принципом «Ученым можно ты не быть, но каждый должен быть обязан», некоторые «деятели», примазавшиеся к науке, представляют в качестве диссертаций работы, не имеющие никакой научной и практической ценности.

В частности, нормальное, объективное проведение приемных экзаменов в нынешнем году позволило укомплектовать первый курс способной молодежью.

Отчетно-выборное собрание, как зеркало, отразило те положительные сдвиги, которые являются следствием большой организаторской и политической работы, проводимой в нашей республике Центральным Комитетом Компартии Грузии и направленной на укрепление партийной и государственной дисциплины, повышение персональной ответственности коммунистов и студентов на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Что надо сделать, чтобы сменить позорное пятно, восстановить доброе имя высшего учебного заведения, давшего республике и стране немало высококвалифицированных специалистов?

Значительное место было уделено на собрании вопросу, связанным с совершенствованием методов подготовки кадров будущих врачей, не всегда еще отвечающих требованиям сегодняшнего дня.

Резкой, по-настоящему партийной критике подверглись коммунисты действия бывшего ректора института Гелбахиани и бывшего секретаря парткома Саларидзе. Было, в частности, отмечено, что они не только превратили взаимоотношение в систему, опутанную своей творческой паутиной людей, но и отравляли их психику, развращали.

Для этого необходимо максимально активизировать деятельность партийной организации института в целом и каждого коммуниста в отдельности, сделать все, чтобы

Большое место на собрании было уделено вопросам, связанным с идейно-политическим воспитанием слушателей. Серьезная критика

на заседании в Женеве. ЖЕНЕВА, 15 ноября. (ТАСС). Здесь состоялось очередное заседание координационного комитета второго этапа совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

ПРОТИВ КОЛОНИАЛИЗМА

НЬЮ-ЙОРК, 15 ноября. Корр. ТАСС Н. Селуцкий передает: Генеральная Ассамблея ООН приступила к обсуждению одного из важных вопросов повестки дня текущей XXVIII сессии — «Осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам».

Настоящей сессии Генеральной Ассамблеи представлен доклад, подготовленный Комитетом ООН по деколонизации. Выступая на пленарном заседании от имени Комитета, И. Гавралов (Болгария) указал на необходимость продолжения активной поддержки национально-освободительной борьбы в Африке, необходимости лишения колониальных и расистских режимов военной, политической, дипломатической и экономической помощи.

НА ЗАСЕДАНИИ В ЖЕНЕВЕ

ЖЕНЕВА, 15 ноября. (ТАСС). Здесь состоялось очередное заседание координационного комитета второго этапа совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

На заседании были приняты решения по ряду организационных вопросов. Состоялся обмен мнениями о ходе совещания, во время которого выступили представители ПНР, Франции, СССР, ССР и Нидерландов. Главы советской делегации подчеркнули, что общая забота участников совещания должна заключаться в повышении продуктивности работы как совещания в целом, так и каждого из его органов.

НЕДЕЛЯ СОВЕТСКОЙ КУЛЬТУРЫ В АНДРЕ

АЛЖИР, 15 ноября. (ТАСС). В Алжирской Народной Демократической Республике завершилась Неделя советской культуры, посвященная 56-й годовщине Великой Октября.

В дни недели между общественными друзьями «Алжир — СССР» и «СССР — Алжир» было подписано соглашение о культурном сотрудничестве на 1974 и 1975 годы.

В ДРУЖЕСКОЙ ОБСТАНОВКЕ

ГАВАНА, 15 ноября. (ТАСС). Первый секретарь ЦК Компартии Кубы, Премьер-Министр Революционного правительства Фидель Кастро принял члена Политбюро ЦК КПСС, председателя ВЦСПС А. Н. Шеленина, возглавляющего делегацию советских профсоюзных работников на XIII съезде профцентра трудящихся Кубы.

Вашингтон, 15 ноября. (ТАСС). Президент США Р. Никсон принял в Белом доме начальника Главного управления гидрометеорологической службы при Совете Министров СССР академика Е. К. Федорова, принимающего участие в работе проходящей здесь второй сессии смешанной советско-американской комиссии по сотрудничеству в области охраны окружающей среды, а также заместителя министра здравоохранения СССР академика Е. И. Чацова.

АРЕСТЫ В ЧИЛИ

ГАВАНА, 15 ноября. (ТАСС). Согласно сообщению выходящей в Сантьяго реакционной газете «Сегунда», чилийская хунта намеревается предать суду военного трибунала генерала ВВС Альфредо Бачелета Мартинеса.

ПРОВОКАЦИИ ИЗРАЙЛЬСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

НЬЮ-ЙОРК, 15 ноября. (ТАСС). Израильские войска продолжают нарушать прекращение огня на Ближнем Востоке, демонстрируя тем самым свое пренебрежение к резолюциям Совета Безопасности ООН.

Китайско-американское коммюнике

ПЕКИН, 15 ноября. (ТАСС). Здесь опубликовано коммюнике о визите государственного секретаря США Г. Киссинджера в КНР.

Предательская позиция Пекина

ДЕЛИ, 15 ноября. (ТАСС). Под заголовком «Китай предаёт чилийскую революцию» газета «Патриот» опубликовала статью, в которой указывает, что «позиция китайского руководства в отношении латиноамериканского революционного движения, которая до сих пор была, по меньшей мере, сомнительной, сейчас полностью разоблачена как лживо-враждебная, лжетумаслом оглушительного доказательства подлинного характера нынешних маоистских и неомпериалистических позиций в этом отношении представило недавнее

новости планеты

Генеральная Ассамблея ООН осуждает осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

Израильские войска продолжают нарушать прекращение огня на Ближнем Востоке.

ДОКЛАД К. ВАЛЬДХАЙМА

НЬЮ-ЙОРК, 15 ноября. (ТАСС). В ООН опубликован очередной доклад генерального секретаря ООН К. Вальдхайма о действиях секретариата и чрезвычайных сил ООН, направленных на выполнение резолюции Совета Безопасности, касающихся прекращения огня на Ближнем Востоке.

ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ

КАИР, 15 ноября. (ТАСС). Представители АРЕ и Израиля в присутствии наблюдателей ООН подписали вчера соглашение, в соответствии с которым израильские снимут сегодня утром свои посты на шоссе Каир—Суэц и немедленно после этого обе стороны приступят к обмену военнопленными. Об этом сообщил представитель командования чрезвычайных сил ООН на Ближнем Востоке.

Начат обмен военнопленными

КАИР, 15 ноября. (ТАСС). В соответствии с достигнутым соглашением сегодня утром Египет и Израиль начали обмен военнопленными. В 9.00 утра по местному времени из Каира в Тель-Авив отправлена самолетом первая группа раненых израильских солдат и офицеров.

СООБЩЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ

ВАШИНГТОН, 15 ноября. (ТАСС). Представитель министерства обороны США сообщил на пресс-конференции о прекращении, начиная с 14 ноября, действия воздушного молота между США и Израилем, созданного 14 октября для оказания американской военной помощи израильским вооруженным силам. По его словам, «чрезвычайное положение, потребовавшее создания воздушного молота, в настоящее время окончилось».

Однако молота не означает прекращения в Израильской военной помощи. Израильско-американское соглашение о поставках американского оружия будут продолжаться морским путем.

В ВУЗ С ПУТЕВКОЙ ПРЕДПРИЯТИЯ

В высших учебных заведениях республики начинается набор нового контингента на подготовительные отделения. Первый заместитель министра высшего и среднего специального образования Грузинской ССР З. Пиракишвили в беседе с корреспондентом Грузинформы Ю. Гольдманом рассказал о предстоящем приеме слушателей, правых зачисления на подготовительные отделения.

Подготовительные отделения, организованные в 1969 году, сыграли положительную роль в повышении уровня общеобразовательной подготовки рабочей и сельской молодежи и создании ей необходимых условий для поступления в высшие учебные заведения, упорядочения социального состава студенчества республики.

На подготовительные отделения принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих, колхозников, стажеров работы не менее одного года после окончания школы и демобилизованных из рядов Советской Армии. Их направляют на учебу промышленные и предприятия, стройки, совхозы, колхозы и командование воинских частей. Кроме того, в медицинские институты могут быть рекомендованы лечебно-профилактическими учреждениями работники из числа младшего медицинского персонала, проработавшие не менее двух лет.

Практика прошлых лет показала, что при наличии нескольких кандидатов на одно место трудно путем собеседования отобрать достойного. Поэтому в нынешнем году руководству районов предложено направлять на подготовительные отделения по одному кандидату на место. Это значительно повышает роль и ответственность районов в этом важном деле. Проведена большая работа по распределению мест в аулах по специальностям. Особое внимание уделяется приему демобилизованных воинов. Уволенные в запас до 10 ноября для направле-

ния на учебу должны обратиться по месту призыва. Демобилизованные во второй декаде ноября могут обратиться непосредственно в аул. Естественно, что и те и другие должны иметь направление воинских частей. Демобилизованные из рядов Советской Армии, не поступившие на подготовительные отделения в течение установленного для них отпуска в связи с окончанием приема, могут поступать в следующем учебном году. При этом они должны иметь положительную характеристику с места работы, независимо от того, в каких организациях они работали после воинской службы.

ПОДЛИННО НАРОДНЫЙ

ЛИСТОК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЧИТАЙТЕ В ВЫПУСКЕ: ● ГРУППЫ И ПОСТЫ ДОЗОРНЫХ ГОТОВЯТСЯ К ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫМ СОБРАНИЯМ ● ПРОДУКЦИЯ С ТВИ-ЛИССКОЙ МАРКОЙ ЗАТЯГИВАЮТ РАБОЧИХ СТОЛОВЫХ. ПОЧЕМУ В РУСТАВИ ОБЪЯВЛЯТЬ САМУЮ РЕШИТЕЛЬНУЮ И НЕПРИМИРНО-БОРЬБУ С НЕХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Активно и целеустремленно работают народные контролеры Тбилисской швейной фабрики имени 1 Мая. Они борются за повышение качества выпускаемой продукции, лучшую организацию производственного процесса, укрепление государственной, трудовой и производственной дисциплины. Дозорные предприятия подают пример неприятия отношения к недостаткам.

На снимке (слева направо): народные контролеры Тбилисской швейной фабрики имени 1 Мая М. Тамашашили, Ю. Гогава и Л. Чинчараули проверяют качество новой продукции.

Фото М. Квирикашвили.



Вести с мест

ТИАНЕТИ. Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о соблюдении правил торговли и обслуживания на торговых объектах. Проверка выявила серьезные недостатки. Так, например, 11 из 62 торговых объектов расположены в непригодных помещениях, они не имеют мест для раскладки товаров, навесов для хранения тары и т. д.

В момент проверки не были объявлены цены на товары в магазинах сел Тшурети (заведующий-продавец И. Цаптешашили), Зарклезби (заведующий-продавец Г. Саблашвили), села Лишо (заведующий-продавец И. Арабули).

За эти нарушения комитет народного контроля объявил выговоры заведующему отделом торговли райпотребсоюза З. Джамаидзе и ревизору Тианетского райпотребсоюза Л. Хиспелишвили.

МЕДА. Комитет народного контроля района рассмотрел итоги ревизии хозяйственно-финансовой деятельности колхоза села Горбонети. Выяснилось, что здесь не упорядочена организация труда, низка производительность и трудовая дисциплина.

В результате увеличения самостоятельности продукции колхоза в прошлом году понес убыток в размере 10 777 рублей. В текущем году колхоз не смог выполнить планы по одному из показателей, кроме производства шелковых коконов. Имеются случаи падежа животных, в пополнение поголовья общественного скота приходится за счет закупки его на стороне. На фермах выявлена недостаточная материальная ценность на сумму 590 рублей.

На основании производственной проверки комитет народного контроля рекомендовал общему собранию колхоза снять с занимаемой должности председателя колхоза Р. Давидадзе.

ДЖАВА. Проверка состояния медицинского обслуживания населения Русского и Эддиского сельсоветов выявила, что здесь в 1973 году не был обследован ни один человек, находящийся на диспансерном учете. Неудовлетворительным является и санитарное состояние больницы.

Комитет народного контроля района объявил главному врачу Русской участковой больницы А. Плиеву выговор.

САМТРЕДИА. Здесь производилась проверка организации хранения и выдачи денежных средств в колхозах, совхозах и других организациях района. Выявлены серьезные упущения в этом важном деле.

Комитет народного контроля строго предупредил руководителей соответствующих хозяйств и организаций и обязал их принять необходимые меры для устранения выявленных недостатков.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. Что сделано!

В Листке народного контроля газеты «Заря Востока» от 24 августа текущего года была опубликована информация о нарушении правил советской торговли на объектах общественного питания.

Как сообщили редакции и. о. председателя правления Цалкского райпотребсоюза С. Датов, факты, приведенные в корреспонденции, полностью подтвердились. За реализацию бесфактурных товаров в другие нарушения в буфетчик навильона «Волна» Д. Калайчев и повар Л. Сарбишвили освобождены от работы.

За необеспечение надлежащего контроля на предприятиях общественного питания по соблюдению правил торговли и строгий выговор с последним и пред предупреждением объявлен директору общины Ф. Татарову.

Такое объявление можно увидеть на многих объектах общественного питания города Рустави. Где же пообедать рабочему человеку?

Этот вопрос мы адресуем в первую очередь руководству Руставского химического комбината. Более двух месяцев подряд на ремонт сложившаяся № 58 на 160 посадочных мест, обслуживающая людей, занятых на производстве капролактама. Ремонт поручен Руставскому РСМУ № 10 Министрства химической промышленности СССР (начальник — Н. Чипашвили).

Закрывать то закрыли, все вверх дном перевернули, а к ремонту по-настоящему так и не приступили. Ждут, когда бригада Руставского монтажного управления треста «Грусантехмонтаж» завершит, наконец, работы по замене старой системы сантехники.

А слесари и сантехники не спешат. Их бригадир А. Крутихи оправдывается: «Мало нас. Зарплата выдается с большим опозданием, вот люди и работают с прокладкой».

Убедительно или нет звучат эти аргументы, дело-то все равно не в нерадивости

одной бригады. А в том, что ни дирекция комбината, ни нарком, ни завком предприятия не проявляют должной настойчивости, чтобы объекты общественного питания, обслуживающие руставских химиков, работали бесперебойно и четко. Около года была закрыта на ремонт столовая № 8, в течение не прилично бездействует буфет № 72, расположенный при общешитине № 4. Аналогичных фактов немало. А ведь это отрицательно сказывается на производительности труда, на настроениях людей, приводит к нерациональным затратам времени.

И нет ничего удивительного, что здесь большая текучесть рабочей силы, люди то и дело поддают заявления с просьбой об увольнении.

Факты халатного отношения в вопросах организации рабочего питания химиков не только для химиков. Еще в конце нынешнего года Руставский городской комитет народного контроля обратил внимание руководства завода металлостроительного на необходимость ускорения реконструкции столовой № 83 и потребовал от дирекции предприятия завершить работы в кратчайший срок. А вот, как говорится, и ныне там.

Другой пример. С мая закрыта на ремонт столовая № 15 на проспекте Ленина, обслуживающая рабочих металлургического завода. Для завершения работ требовалось всего два месяца, тем не менее и здесь дело идет черепашьими темпами, несмотря на то, что производителем ремонтных работ является такая солидная организация, как специальное ремонтно-строительное управление треста «Центрремталлургремонт» (начальник Б. Каджан).

Плохо обстоит дело с ремонтом столовой в Руставском проектном институте «Грузинпромет». Дирекция института заверяла, что он будет закончен в течение двух месяцев. Но обещание так и осталось обещанием.

С начала года не работает кафе «Мерхали», расположенное в центре города. Причина? Повреждение электрокабеля, которое до сих пор не устранено.

Теперь, пожалуй, можно подвести итог сказанному выше. В целом по городу из-за длительных и зачастую внеплановых ремонтов на ряде объектов общественного питания было сорвано выполнение плана товарооборота. За 9 месяцев текущего года он недополнен на 134 тысячи рублей. Однако это, по всей видимости, мало беспокоит руководителей Руставского треста общественного питания.

Очевидно, исполком Руставского городского Совета депутатов трудящихся следует более предметно заниматься вопросами, связанными с

претворением в жизнь известного постановления ЦК КП Грузии. Совет Министров республики и Совпрофа Грузии «О серьезных недостатках в организации и технической оснащенности объектов общественного питания на промышленных предприятиях и строительных ремонтных и мерах по его улучшению».

Словом, надо сделать все для того, чтобы объявление «Закрывать на ремонт» не стало быть прямым свидетельством неработоспособности и нерадивости, как ремонтно-строительных организаций, так и тех, кто призван заботиться об организации общественного питания рабочих и служащих.

А. МИТАВАРИЯ.
(Корр. «Заря Востока»)

ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ

К ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ ОРГАНОВ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

СОЗДАНИЕ и развитие органов народного контроля в нашей стране неразрывно связано с именем В. И. Ленина. Ленинские принципы составляют основу положения об органах народного контроля СССР, в котором отмечается, что «в Советском государстве, которое выражает интересы и волю всего народа, право контроля принадлежит самому народу как хозяину своей страны».

Наша партия, ее Центральный Комитет, Советское правительство непрерывно работают о совершенствовании системы контроля, о такой его организации, которая будет полнее отвечать требованиям времени, задачам данного этапа развития Советского государства.

Органы народного контроля Грузинской ССР стремятся совершенствовать свою работу, активизировать деятельность групп и постов.

Большое значение для совершенствования работы органов народного контроля имеет утвердившаяся практика периодического проведения отчетов и выборов.

В соответствии с положением, с 1 декабря 1973 года до конца февраля 1974 года отчетно-выборные собрания будут проведены в группах и постах народного контроля при сельских и поселковых Советах депутатов трудящихся, на предприятиях, в учреждениях, организациях, колхозах и совхозах республики.

Органы народного контроля республики своевременно начали готовиться к проведению отчетов и выборов в группах и постах.

Следует учесть опыт предыдущих выборов и недостатки при их проведении, когда некоторые районные комитеты народного контроля неоправданно сократили сроки проведения собраний и закончили отчетно-выборную кампанию за 15—20 дней.

Такая поспешность отрицательно сказалась на качестве собраний: не везде была развернута критика и самокритика, не давалась принципиальная оценка причин, вызвавшим недостатки.

Нынешние отчеты и выборы следует провести так, чтобы на собраниях, совещаниях и конференциях трудовых коллективов широко обсуждался отчет каждой группы, обобщался положительный опыт их работы, анализировались недостатки с тем, чтобы в будущем деятельность каждой группы и поста стала более результативной, эффективной.

Во время отчетно-выборных собраний следует пересмотреть состав и структуру каждой группы с тем, чтобы пополнить их передовыми, более активными, авторитетными рабочими, колхозниками, студентами, пенсионерами, домохозяйками.

Необходимо с особой ответственностью относиться к делу подбора председателей групп народного контроля. Это почетную обязанность надо возложить на инициативных, принципиальных товарищей, людей, имеющих опыт и организаторские способности, пользующихся доверием и авторитетом в коллективе. Практика прошлых лет показала, что целесообразно председателем группы народного контроля избирать заместителя секретаря первичной парторганизации.

Согласно положению о группах и постах объединений, группы и посты избираются сроком на два года. Но в настоящее время в ряде случаев в некоторых из них не кончается срок полномочий. В таких случаях, если группа хорошо работает и успешно справляется с возложенными на нее обязанностями, нет необходимости проводить выборы.

В нынешних условиях особенно большие и ответственные задачи возлагаются на вновь избранные группы, посты, на каждого контролера. Они должны помогать партийным, советским и хозяйственным органам в борьбе за успешное осуществление решений и постановлений ЦК КПСС, «Об организаторской и политической работе Тбилисского городского комитета партии Грузии по исполнению решений XXIV съезда КПСС», за выполнение решений IX, X и XI пленумов Центрального Комитета Компартии Грузии. Выполнение этих больших и ответственных задач является основным содержанием деятельности органов народного контроля.

Именно из этого должны исходить комитеты, группы и посты народного контроля республики при планировании и проведении своей работы.

Народные контролеры республики являются инициаторами многих хороших дел. В результате их воздействия и непосредственного участия сэкономлено миллионы руб-

ДЛЯ ЧЕГО НУЖЕН СЧЕТЧИК?

Для чего в такси установлен счетчик? Казалось бы, для того, чтобы по его показаниям оплачивать услуги транспорта. Некоторые тбилисские таксисты явно другого мнения на этот счет. Свидетельство тому — результаты проведенного рейда, организованного Министерством внутренних дел республики совместно с общественностью города. Из пятнадцати проверенных водителей не нашлось ни одного, который был бы в ладах со счетчиком.

Водитель такси № 79-06 ГРШ Н. Меликишвили взял с пассажиров О. Гапринадзе и Н. Сознашвили рубль, в то время как счетчик показывал 35 копеек. На прикарманивании сдачи попались и водители машин № 94-52 ГРЕ Ф. Турадже и № 17-93 ГАГ А. Цатуров. У последнего в середине рабочего дня уже набегало 13 рублей «чаевых».

В протоколе значится номер еще одной машины, 85—65 ГРШ. Ее водитель, находившийся пассажиром 61 копейку, заметив приближающихся участников рейда, успел уехать.

Возможно, в таксомоторном производственном объединении города Тбилиси ввели новую форму обслуживания пассажиров под девизом «водитель должен делать все сам»? Уж очень не то похоже. Водители сами выбирают клиентов, сами определяют, каким маршрутом их вести, и сколько взимать за проезд — тоже устанавливают сами.

Со многими безобразиями столкнулись участники рейда. С безобразиями, ставшими уже печальной традицией. Ну хорошо, сегодня рейд провели, акты составили, водителей накажут. А завтра, а послезавтра? Каждый день рейды проводить? Кому жаловаться пассажирам? Писать в жалобную книгу водителя? Вот перед нами жалобная книга таксиста А. Цатурова. На ней ни даты выдачи, ни названия организации, ни номера машины нет.

Обращаться с претензиями в дирекцию объединения? В нынешнем году по многочисленным жалобам клиентов уволено... два таксиста. Остальные отделались наказаниями полегче.

Видно, до тех пор, пока руководство объединения не возьмется всерьез за наведение порядка в своей системе, страдать по-прежнему будут пассажиры. Но менять «стиль» работы таксистам все-таки придется. Время не то.

Р. ДЖАЛАГАНИЯ.

ДОЗОРНЫЕ ВСЕГДА НА ПОСТУ

«Вскрыл недостаток — помощи его устранить». Таков девиз народных контролеров Тбилисской швейной фабрики имени 1 Мая.

Предприятие начало выпускать новый вид изделия — шерстяные одеяла. У покупателей продукция пользуется спросом. Но есть и жалобы. Сетуют на низкое качество окантовки. Тут же по инициативе народных дозорных создается специальное приспособление, позволяющее устранить этот недостаток.

У председателя группы народного контроля фабрики Ю. Гогава имеется объемистая папка. В ней записаны все работы дозорных, результаты проведенных рейдов, различные предложения, внесенные народными контролерами на рассмотрение администрации или партийной организации предприятия.

В группе народного контроля предприятия 35 человек. Восемь постов в цехах и на участках объединяют в своих рядах 365 человек.

На счету большого отряда дозорных немало добрых дел в борьбе за улучшение качества выпускаемой продукции, укрепление трудовой и производственной дисциплины, сохранение социалистического имущества, своевременное выполнение государственных планов. Активисты Н. Шатберашвили, М. Лацабидзе, В. Бекаури, Э. Гелашвили, Т. Вужугашвили и других районный комитет народного контроля награждает почетными грамотами.

Пару лет тому назад мы не могли похвастаться своими показателями, — гордится Ю. Гогава, — порой срывались производственные планы. Причин тому было немало. Но когда проанализировали положение, выяс-

нилось, что производству наибольший вред наносит прогулы и опоздания. Решили начать с устранения этого зла.

Систематические рейды по выявлению нарушителей дисциплины, индивидуальные беседы с рабочими о цене потере минуты — все это сделало свое дело: если в прошлом году по фабрике из-за прогулов было потеряно 428 человеко-дней, то в текущем году эта цифра составляет всего 35.

Борьба за честь фабричной марки, за улучшение качества выпускаемой продукции стала кровным делом народных контролеров. По их инициативе в пошивочном цехе № 15 развернулась борьба за сдачу продукции с первого предъявления. Был разработан детальный план организационных мероприятий.

Не все получилось сразу. Были трудности, и немалые. У многих производственных не хватало квалификации, нередко поводило устаревшее оборудование.

По предложению народных контролеров были организованы курсы повышения квалификации для швей и работников ОТК, в цехе были установлены новые высокопроизводительные швейные машины.

Товарищеская взаимопомощь, передача опыта принесли свои плоды. Сейчас почти 80 процентов выпускаемой продукции сдается первым сортом. А два вида костюмов для мальчиков получили Знак качества.

Работая под руководством партийной организации, народные контролеры выступают ее активными помощниками в борьбе за повышение эффективности общественного производства.

Д. КАНКИЯ.

ФОТООБВИНЕНИЕ

Годами пылала пытливая мысль ученых и конструкторов над созданием машин и механизмов, облегчающих труд, улучшающих процесс производства, повышающих его эффективность.

Но удивительные метаморфозы происходят иногда с изобретениями рук человеческих. Взгляни на этот снимок, читатель. Увы, это не кладбище автомобилей и не последствия катастрофы. Так на Сагареджийском авторемонтном заводе обращаются с новыми станками и механизмами. Здесь прямо под открытым небом валяется неустановленное оборудование на 400 тысяч рублей.

Фото С. Херганин.

ЗАКРЫТО НА РЕМОНТ

Закрывать то закрыли, все вверх дном перевернули, а к ремонту по-настоящему так и не приступили. Ждут, когда бригада Руставского монтажного управления треста «Грусантехмонтаж» завершит, наконец, работы по замене старой системы сантехники.

Убедительно или нет звучат эти аргументы, дело-то все равно не в нерадивости

ЯЗЫКОМ ЦИФР

На предприятиях, стройках, в учреждениях, совхозах и других организациях республики в настоящее время действует более 11 200 групп и свыше 20 800 постов народного контроля, в которых объединено более 230 тысяч активистов.

Только за первую половину нынешнего года комитеты народного контроля республики провели около 5 200 проверок, большинство из них было рассмотрено на заседаниях комитетов.

ТВОРИМО ФАКТЫ ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

ПРИГЛАШЕНИЕ К КОНКУРСУ

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ АБХАЗСКОЙ АССР ОБЪЯВИЛО ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ ДРАМАТИЧЕСКОЕ И МУЗЫКАЛЬНОЕ ПРОИЗВЕДЕНИЕ...

Произведения, отобранные жюри конкурса, приобретет Министерство культуры Абхазской АССР для включения в репертуар театров или концертных программ...

ПЛАНЫ

СВЕРШЕНИЯ

КОЛЛЕКТИВ ГОРИНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНЕ Г. ЭРИСТАВИ ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ ВО ВСЕОБЩНОМ ФЕСТИВАЛЕ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ДРАМАТУРГИИ И МУЗЫКАЛЬНЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ...

НОВОСТРОЙКИ

НА СЕЛЕ

В СЕЛЕ ЧОПОРТИ ДУШЕТСКОГО РАЙОНА СТРОИТЕЛИ СДАЛИ НОВОЕ ЗДАНИЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ. ТРУЖЕНИКИ СЕЛА ПОЛУЧИЛИ ОТЛИЧНЫЙ ПОДАРОК К 56-Й ГОДИЩНИЦЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ...

АРХИТЕКТУРНЫЕ

ПРЕМЬЕРЫ

ВО МХКЕТА ЗАВЕРШИЛОСЬ СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОГО ШИРОКОЭКРАННОГО КИНОТЕАТРА НА 400 ЗРИТЕЛЕЙ. АВТОРЫ ПРОЕКТА — СОТРУДНИКИ ИНСТИТУТА «ГРУЗИПРОГРОСТРОЙ»...



Звучат родные мелодии



В Телавском музыкально-хореографическом училище участвуют более 300 детей. Многие из них — члены грузинского танцевального ансамбля...

Навести порядок в работе туристских организаций профсоюзов

В результате проверки работы туристских хозяйств, проведенной комплексными бригадами Совпрофа Грузии и Грузинского республиканского совета по туризму...

республиканского совета по туризму и экскурсиям на основе материалов проверки наметил мероприятия по повышению уровня работы туристско-экскурсионных организаций...

клубов и культурно-досуговых учреждений, литературой, организацией наглядной агитации, экскурсионной работы.

должностей освобождены директор туристских баз: Дзасошвили — Г. Зурбава, Кутанской — Г. Риони — В. Кобалиани, Очамчирской — П. Берулава, Тамарской — Г. Парцвания, директор Кутанского бюро путешествий и экскурсий Д. Махарадзе...

Батуми Г. Гварцшвили, строго выговоры с последним предупреждением объявлены директорам туристских баз: Батульской — В. Давитадзе, Чанской — О. Думбадзе, Цхидзирской — И. Хачурашвили.

ОВО ВСЕМ В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

ОПЕРИРУЕТ... ЛЕДЯНОЙ СКАЛЬПЕЛЬ

На выставке «Холод-72», проходившей в прошлом году в Москве, одним из наиболее интересных экспонатов был криоаппликатор...

конструкторских и медицинских организаций нашей страны, теперь созданы два новых аппарата, предназначенных для быстрого и бескровного лечения тонзиллита.

ром Иваном Потоповым решено разработать новый аппарат — специально для отоларингологов. В группу эту вошли специалисты клиники уха, горла и носа Центрального института усовершенствования врачей и Всесоюзного научно-исследовательского и испытательного института медицинской техники.

какая трубка с наконечником. В цилиндр заливается жидкий азот. Остроумная система циркуляции позволяет поддерживать на наружной поверхности наконечника практически ту же температуру, что и имеет и сам жидкий азот...

САМАЯ КРУПНАЯ

В Югославии в районе Косово начата закладка фундаментов большой плотины «Гационда». После ее сооружения — через четыре года — она будет самой большой насыпной плотинной в Европе.

ЭЛЕКТРОННЫЙ АККОРДЕОН

Полтавская фабрика музыкальных инструментов начала выпуск первых в стране электронных аккордеонов «Полтава». Новый инструмент с множеством регистров предназначен для исполнения самых различных музыкальных произведений.

ВЕЧНАЯ ПЛАСТИНКА

Новая долговечная цветная видеопластика фирмы «Филипс» внешне напоминает обычную грампластинку. Но в отличие от последней ширина каждой ее дорожки намного меньше и составляет всего 0,002 миллиметра. Пластинка вращается со скоростью 25 оборотов в секунду.

Удаление мидалина — неприятная операция. И для врача, и для больного. Ведь оперированного пациента заставляют лежать неподвижно почти сутки. Иначе нельзя: от неосторожного движения может начаться кровотечение, и больной снова окажется на операционном столе.

Успехи науки и техники позволяют использовать для удаления мидалина ультразвуковые аппараты. Это позволяет избежать кровотечения и боли. Ультразвук действует на мидалину, разрушая ее клетки.

Вместе с Людмилой Тарлычевой мы идем по широкому коридору светлого, недавно выстроенного корпуса городской больницы № 67. Заходим в операционную. Вот он лежит передо мной — криоаппликатор с импульсной паронитидной циркуляцией жидкого азота.

Фестиваль советских фильмов в Японии — еще одна яркая страница в истории традиционных дружеских связей мастеров экранного искусства двух стран.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РАДИО СЕГОДНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 06.35 — А. Балацкая. Фрагменты из балета «Спящая красавица»...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ СЕГОДНЯ По первой программе, 10.35 — Из Москвы. Новости. 10.45 — Кинофильм «Тоттертайп»...

АПРЕЛЬСКИЙ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД СРЕДСТВ АВТОМАТИКИ И КОНТРОЛЯ ОСВОИЛ СЕРИЙНЫЙ ВЫПУСК ПРИБОРОВ, ОСНОВАННЫХ НА ПОЛУПРОВОДНИКАХ И ТЕНЗОМЕТРИИ...

КОРОТКО Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

По вашей просьбе ЧИТАТЕЛИ СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

С какого возраста ребенку следует приобретать билет на городской пассажирский транспорт? ОТВЕЧАЕТ ОТДЕЛ ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА ТБИЛГОРСКОПОЛКОМА.

Отвечает Министерство внешней промышленности Грузинской ССР. Как известно, количество и ассортимент выпускаемой промышленности продукции...

Отвечает Министерство социального обеспечения Грузинской ССР. Согласно п. 107 Положения о назначении и выплате пенсий...

Успех «Саженьцев» в Японии Грузинский художественный фильм «Саженьцы» кинодраматурга С. Янгенти и режиссера Р. Чхеидзе...

Новые «снайперы» «Спорлото» Главным управлен и в спортивных лотерей подведены итоги 31-го тиража «Спорлото»...

Коротко Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместители редактора — 93-18-54, 93-19-07; ответственный секретарь — 93-17-06; заместители ответственного секретаря — 93-52-80...

ДИНАМО ТБИЛИСИ В ТУРЦИИ

Футболисты тбилисского «Динамо» выехавшие в Турцию для проведения товарищеских встреч, провели в столице этой страны первый матч с командой «Бешикташ»...

Сезон начали удачно БУДАПЕШТ, 15 ноября. Женская команда СССР выиграла золотые медали на открытом чемпионате Венгрии по настольному теннису...

Наши спортсмены показали себя неплохо, а весь сезон только начался, сказала корреспонденту ТАСС тренер советской сборной А. Старожилец. Особенно я хотел бы отметить выступление молодых — Антона и ее земляка Баграта Буриадина.

На товарищеские матчи Футболисты сборной клубов СССР 14 ноября вылетели на товарищеские матчи в Латинскую Америку...

Успех «Саженьцев» в Японии Грузинский художественный фильм «Саженьцы» кинодраматурга С. Янгенти и режиссера Р. Чхеидзе...

Новые «снайперы» «Спорлото» Главным управлен и в спортивных лотерей подведены итоги 31-го тиража «Спорлото»...

Коротко Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

Коротко Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

Коротко Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

Коротко Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

Коротко Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

Коротко Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

Коротко Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

Коротко Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

Коротко Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

Коротко Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

Коротко Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

Коротко Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

Коротко Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

Коротко Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

Коротко Футболисты Болгарии получили «пронув» в финальных соревнованиях чемпионата мира 1974 года...

РЕДАКТОР О. КИНКЛАДЗЕ ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ, 380008, ТБИЛИСИ-8, УЛ. ЛЕНИНА, 14. ИНДЕКС 68432 УЭ 08122